
Η ΕΡΤ ΤΟΥ ΑΓΩΝΑ ΝΑ ΕΡΘΕΙ ΣΤΟ ΠΡΟΣΚΗΝΙΟ

Η πρόταση του ΣΥΡΙΖΑ που κυκλοφόρησε τις προηγούμενες ημέρες έδωσε ένα γερό χαστούκι σε όλους
τους αγωνιζόμενους της ΕΡΤ σε όλη την Ελλάδα. Γιατί δεν είναι αρκετή η αναφορά στην «πλούσια
αυτοδιαχειρηστική λειτουργία» και η εναναφορά του «brandname ΕΡΤ» για να κρύψει όλα όσα
περιγράφονται στην προγραμματική πρόταση του ΣΥΡΙΖΑ.

· «Επιστροφή όσων εργαζόμενων….με αξιολόγηση των προσόντων τους πρίν και μετά την 11
Ιουνίου 2013»

Η πρόταση για αξιολόγηση του προσωπικού, πρέπει να απαντήσει στο αν ήταν λάθος οι απεργιακές
κινητοποιήσεις που γίνανε απο τους εργαζόμενους της ΕΡΤ, επι Μόσιαλού ενάντια στην αξιολόγηση που
προωθούσε η τότε κυβέρνηση. Θα πρέπει να απαντήσει αν είναι λάθος το γεγονός ότι χιλιάδες δημόσιοι
υπάλληλοι είναι σε αγώνα ενάντια στην αξιολόγηση του Μητσοτάκη εδώ και μήνες, έχοντας καταφέρει με
αυτούς τους αγώνες να ακυρώσουν την εφαρμογή της μέχρι τώρα. Χιλιάδες εργαζόμενοι και μαζί τους
και οι συνδικαλιστές του ΣΥΡΙΖΑ φωνάζουν στις πορείες «η αξιολόγηση είναι μια απάτη νόμος είναι το
δίκιο του εργάτη». Δεν ισχύει τελικά αυτό; Και να μην γελιόμαστε. Δεν υπάρχει καλή και κακή
αξιολόγηση. Η αξιολόγηση στη περίοδο της οικονομικής κρίσης είναι μια έννοια ταυτόσημη με τις
απολύσεις και τη διάλυση των δημόσιων υπηρεσιών και οργανισμών, για αυτό και απαγορευμένη στην
συλλογική συνείδηση. Και κανένας δεν λέει το πώς θα γίνει αυτή η αξιολόγηση, ποιός θα την κάνει και με
ποιά κριτήρια. Θα αξιολογήσουν τα αντικειμενικά προσοντα αυτού του εργαζόμενου που πήγε τρέχοντας
στη ΔΤ βοηθώντας τον Σαμαρά να περάσει την πολιτική του, και τα αντικειμενικά προσόντα ενός
αγωνιστή, εργαζόμενοι ή αλληλέγγυου, που τα έχει δώσει όλα στο αγώνα και κρατάει ανοιχτή την ΕΡΤ; Η
αξιολόγηση στην ΕΡΤ γίνεται 17 συνεχείς μήνες στις πιο δύσκολες και αντίξοες συνθήκες που έγιναν ποτέ
σε εργαζόμενους δημόσιου φορέα και με τα πιο αυστηρά κοινωνικά και εργασιακά κριτήρια,

· «αξιοποίηση της εμπειρίας της αυτοδιαχείρησης….μέσω ριζοσπαστικού εσωτερικού
κανονισμού και οργανογράμματος…Η ΕΡΤ διοικείται απο ένα εποπτικό συμβούλιο ή διορισμός
ΔΣ μεσω διαγωνιστικής διαδικασίας»

Ο ριζοσπαστικός εσωτερικός κανονισμός και το οργανόγραμμα δεν είναι αξιοποίηση της εμπειρίας
αυτοδιαχείρησης. Αυτό που κράτησε ζωντανή την ΕΡΤ και στη συνέχεια το ertopen σε όλη την Ελλάδα.
Αυτό που έβγαλε τον καλύτερο εαυτό στους εργαζόμενους ήταν οι γενικές συνελεύσεις η συλλογικότητά,
ότι οι ίδιοι αποφάσιζαν το τί θα παίξουν, πότε θα το παίξουν, ποιοί θα το υλοποιήσουν κλπ κλπ. Αυτό δεν
θεσμοθετήται σαν «ριζοσπαστικός κανονισμός», αντίθετα, επιβάλεται απο τους αγωνιζόμενους της ΕΡΤ.
Και αυτό σημαίνει ότι πραγματική αξιοποίηση της εμπειρίας της αυτοδιαχείρησης είναι η ΕΡΤ να
διοικείται απο τους εργαζόμενους της, με τη στηριξη των συνδικάτων, των φορέων της κοινωνίας και
των υπόλοιπων εργαζόμενων και όχι να έρθουν είτε απ ευθείας (με διορισμό ΔΣ) είτε δια της πλαγίας
(εποπτικό) φωστήρες πάνω απο το κεφάλι των εργαζόμενων. Η εποπτεία της λειτουργίας ενός
ραδιοτηλεοπτικού φορέα ανήκει σε αυτούς που απέδειξαν έμπρακτα ότι νοιάζονται να κρατηθεί όρθιος
και ζωντανός στις μέρες της δοκιμασίας, όταν κάποιοι το θεωρούσαν ξεγραμμένο και άλλοι
αποσκοπούσαν σε προσωπικά οφέλη. Με αυτούς που πίστεψαν στον αγώνα μας και με αυτούς που
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προσέφεραν, μπορεί να υπάρξει συνέχεια σ’ ένα διαφορετικό μέλλον.

· «Να διατηρηθεί ο μεγαλύτερος αριθμός των 19 περιφερειακών σταθμών….σταδιακά θα πρέπει
να μειωθεί για λόγους κόστους ο αριθμός τους»

Αυτά έλεγε και ο Ηλίας Μόσιαλος και αποσύρθηκε νωρίς… Εμείς όταν λέμε με όλες τις δραστηριότητες
εννοούμε με όλες τις δραστηριότητες και όχι εκπτώσεις με το καλημέρα. Είναι απαράδεκτο να δηλώνουν
ότι θα ανοίξουν μόνο τους σταθμούς που έχουν καταφέρει να κρατήσουν ανοιχτούς μέχρι τώρα οι
εργαζόμενοι. Να περάσει δηλαδή η συρρίκνωση της ΕΡΤ δια της πλαγίας οδού. Οχι μόνο πρέπει να
ξαναλειτουργήσουν ολοι οι περιφερειακοί σταθμοί όπως ήταν πρίν τις 11 Ιούνη, αλλά πολύ περισσότερο,
θα χρειαστούν προσλήψεις για να καλυφθούν οι συνταξιοδοτήσεις, η έτσι και αλλιώς υποστελέχωση των
περιφερειακών σταθμών που υπύρχε πρίν τις 11 Ιούνη. Με προσωπικό με μόνιμη σχέση εργασίας και όχι
συμβασιούχους. Το νέο οργανόγραμμα που θέλουν να βγάλουν, πρέπει να είναι πλήρες αντί για
κουτσουρεμένο, να καλύπτει όλα τα κενά που υπήρχαν, με νέες προσλήψεις, και πρέπει να προβλέπει και
επέκταση των δραστηριοτήτων της δημόσιας Ραδιοτηλεόρασης. Δεν πρέπει να ξεχνάει κανένας ότι στην
παρούσα φάση, σημαντικό μέρος της ύπαρξης της ERTOPEN οφείλεται στους σταθμούς της περιφέρειας.
Η συρρίκνωση των ρ/σ , θα σήμαινε πολύ απλά ότι τιμωρήθηκαν που κράτησαν τη συχνότητα της
αγωνιζόμενης ΕΡΤ ανοιχτή στην πιο δυσχερή περίοδο της. Χειροτέρα δεν γίνεται…

· «δίκαιου μισθολόγιου για όλους τους εργαζόμενους, λαμβάνοντας υπόψη τις συνθήκες της
κρίσης… ο έλεγχος της εργασίας με πλήρες ωράριο, η αύξηση της παραγωγικότητας…»

Το καλό το άφησαν για το τέλος. Δίκαιο μισθολόγιο είναι αυτό που φέρνει αυξήσεις στους μισθούς και τις
συντάξεις, πίσω στο επίπεδο του 2009. Δικαιο μισθολόγιο είναι αυτό που επαναφέρει τις συλλογικές
συμβάσεις και δεν αφήνει τα πειθώρια στην κάθε κυβέρνηση να νομοθετεί με «αποφασίζομεν και
διατάζομεν» για το πόσο θα πληρωνόμαστε. Επίσης δεν αρμόζουν σε αριστερό κόμμα να υποννοεί ότι οι
εργαζόμενοι στην ΕΡΤ, «τεμπέλιαζαν» και τώρα θα πρέπει να ελεγχθεί το ωράριό τους και να αυξηθεί η
παραγωγικότητά τους. Αυτή είναι επιχειρηματολογία του ΠΑΣΟΚ, της ΝΔ και των παπαγάλων τους. Ολοι
ξέρουν ότι αυτοί που δεν δούλευαν στην ΕΡΤ, ήταν τα τσιράκια της εξουσίας. Τους ήξεραν οι ίδιοι οι
διοικούντες και τους προστάτευαν για χρόνια. Η επανάληψη όσων έλεγε ο Κεδίκογλου είναι προσβολή για
τους εκατοντάδες εργαζόμενους της ΕΡΤ που δίνουν ένα σκληρό αγώνα.

Αυτό που δεν απαντάει καθόλου το σχέδιο του ΣΥΡΙΖΑ είναι το πότε θα λειτουργήσει η ΕΡΤ; Σε ένα μηνα,
σε έξη μήνες σε δύο χρόνια; Είναι κρίσιμο ερώτημα, αν θα περιμένουμε τις «ρήτρες ανάπτυξης» για να
ξαναβρούμε τις δουλειές μας ή όχι.

Για να μην κουράζονται με σχέδια επι χάρτου καλό είναι όλοι όσοι θέλουν να εκπονήσουν σχέδιο
επαναλειτουργίας της ΕΡΤ, να ξέρουν ότι το βράδυ των εκλογών εμείς θα είμαστε μέσα στο ραδιομέγαρο
για να ανακοινώσουμε την πτώση της κυβέρνησης του Σαμαρά και θα βάλουμε την ΕΡΤ σε πλήρη
λειτουργεία όπως την είχαμε και τους πρώτους 6 αλλά αλλά και τους επόμενους 11 μήνες. Οσοι
χρειαστούν σχέδιο λειτουργίας της ΕΡΤ να έρθουν να δούν τι θα κάνουμε, και αν θέλουν ας του δώσουν
και τη νομιμότητα κάνοντάς το και νόμο του κράτους.

Αυτό που χρειαζόμαστε τώρα είναι όλο τον κόσμο που στηρίζει τον αγώνα της ΕΡΤ να κάνει το βήμα και
να προσεγγίσει το ερτοπεν, την ΕΤ3, και τους περιφερειακούς σταθμούς να τα στηρίξουν με τη δουλειά
που χρειάζεται.
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